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QUESTAO 1
a) (7,5 pontos)
O professor pode sugerir ao aluno, pelo menos, os trés seguintes testes:

i) Andlise dimensional — porque toda equacgdo ou expressdo fisica deve estar
correta, no que diz respeito a dimensédo/unidade dos termos envolvidos.

ii) E(0) = 0 Ou seja, a intensidade do campo tem que ser nula no centro do anel.
Esse fato é simplesmente consequéncia da simetria e ndo requer nenhum célculo
para ser reconhecido.

iii) Quando = > 1 ou §<< 1 E(x) » —2

41Ey X2

b) (7,5 pontos)

[Q]
[eol[L]?

Teste (i): [x] = dimensdo de x. Com base na Lei de Coulomb: [E] = A expressao do

aluno satisfaz esse teste.

Teste (ii): Por simetria, para cada elemento dl ou dq do anel, existe outro elemento
simetricamente posicionado do outro lado do anel, que produz um campo dE de mesma

intensidade, porém de sentido contrario. Em conseqUénciaZdﬁ = 0. A expressédo do
aluno satisfaz esse fato porque substituindo x = 0 na expressao obtém-se E(0) = 0.

Teste (iii): O candidato pode reconhecer que quando R é desprezivel, quando comparavel
com x, a expressdo do aluno se reduz a:
10
2meg x?
Essa expresséo nédo produz o resultado esperado.

E(x) =



QUESTAO 2
a) (5,0 pontos)

Como a unica forca aplicada sobre o sistema € conservativa, o sistema também é
conservativo, portanto a energia mecéanica se conserva, portanto sua variagao é nula.

b) (5,0 pontos)

O trabalho da forga resultante (W) é igual a variagdo da energia cinética (AK) de uma
particula e por se tratar de um sistema conservativo temos que AK=-AU, onde AU ¢é a
variacdo da energia potencial. Portanto
W = AK = -AU
W = =(Utinai = Umniciar)
W = —(12.12 + 10.(=2) — 12.0%2 — 10.0)
w=8]J

c) (5,0 pontos)

A forca resultante pode ser descrita como F = —VU = — (Z—Zi + g—gj + Z—ZIE). Como estamos

trabalhando com apenas duas dimensfes, descartaremos a Ultima parcela do gradiente.
Entao:

F=tu=(21450)
B ~\ox ay]
S 0(12x% +10y) . 0(12x% + 10y) .
F=- I+ J
dx dy

F = —24xi — 10§
Como é solicitado o moédulo dessa forga em dois pontos diferentes:
F(0,0) = —24.0i — 10j = —10j§
Portanto, o modulo da forga no ponto P € 10 N.
F(1,-2) = —24.11 — 10j = —24i — 10§

F(1,-2) =+/242+102 =26 N
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